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"Świat jest książką i ci, którzy nie podróżują, czytają tylko jedną stronę" - motto nowego projektu w PZS Oborniki Śląskie
(Św. Augustyn Aureliusz Augustyn z Hippony)
	Powiatowy Zespół Szkół jest beneficjentem dwuletniego projektu w programie "Mobilność kadry edukacji szkolnej" w programie PO WER (Program Operacyjny Wiedza Edukacja Rozwój) o maksymalnej kwocie dofinansowania 306 992,05 PLN (autorzy projektu: Anna i Grzegorz Matwiszyn). 
Tytuł projektu - "International high 5 for teachers: together for innovations" - nawiązuje do wcześniejszych projektów  realizowanych w szkole i finansowanych ze środków Funduszy Europejskich.  
Tym razem celem projektu jest podwyższenie jakości pracy placówki oświatowej poprzez dokształcenie kadry pedagogicznej w zakresie  znajomości języków obcych, samomotywacji i nowatorskich metod edukacyjnych.
	Poprzez otwarcie się kadry pedagogicznej na konieczność nauki języków obcych i rozbudzenie zainteresowania różnorodnością kulturową, pragniemy wzmocnić jej motywację i skuteczność do poszukiwania nowego spojrzenia na pracę nauczyciela, który będzie podążał za potrzebami uczniów. Aby lepiej zrozumieć zachowania i motywację naszych uczniów będziemy poszukiwać, również  za granicą, nowatorskich rozwiązań na lekcjach przedmiotowych, by dostarczyć uczniom przyjemności z nauki. Realizacji tych celów będą służyły spotkania warsztatowe dla nauczycieli o motywacji, nowatorstwie, wielokulturowości Europy w połączeniu z aktywnością sportową i oczywiście nauką języka obcego. W ideę projektu na terenie naszej placówki zaangażowana zostanie większa część grona pedagogicznego, natomiast najsilniej zmotywowani nauczyciele do nauki języka obcego i poszukiwania ciekawych pomysłów, wyjadą na 26 szkoleń (językowe lub tematyczne) do Wielkiej Brytanii, na Maltę i Hiszpanii. Te osoby będą przede wszystkim odpowiedzialne za poznanie innych europejskich systemów edukacyjnych i przeniesienie dobrych praktyk (m.in. elementów CLIL) na grunt naszej szkoły. Podczas ferii zimowych trzy nauczycielki uczestniczyły w dwutygodniowej  mobilności na Malcie, podczas której uczęszczały na kurs "Spice Up your Teaching Ideas and Empower your ICT Skills". Teraz przyszedł czas na to, by każdy uczestnik projektu dzielił się swoimi dobrymi doświadczeniami i wprowadzał zmiany we własnym warsztacie pracy. Na stronie internetowej szkoły będziemy starali się systematycznie informować o wszystkich rezultatach projektu. 
Koordynator projektu Anna Matwiszyn
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